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Prioriteret forespørgsel til skriftlig besvarelse P-003061/2023
til Kommissionen
jf. forretningsordenens artikel 138
Francisco Guerreiro (Verts/ALE), Tilly Metz (Verts/ALE), Sylwia Spurek (Verts/ALE), Anja 
Hazekamp (The Left), Mick Wallace (The Left), Marc Botenga (The Left), Róża Thun und 
Hohenstein (Renew), Pierre Larrouturou (S&D), José Gusmão (The Left), Marisa Matias (The 
Left), Alice Kuhnke (Verts/ALE), Pär Holmgren (Verts/ALE), Jakop G. Dalunde (Verts/ALE), Anna 
Deparnay-Grunenberg (Verts/ALE), Marcel Kolaja (Verts/ALE), Pascal Durand (S&D), Robert 
Biedroń (S&D), Niels Fuglsang (S&D), Marianne Vind (S&D), Caroline Roose (Verts/ALE), Emil 
Radev (PPE), Clare Daly (The Left), Manuela Ripa (Verts/ALE), Maria Noichl (S&D), Heidi Hautala 
(Verts/ALE), Günther Sidl (S&D), Malte Gallée (Verts/ALE), Aurore Lalucq (S&D), Martin 
Buschmann (NI), Sirpa Pietikäinen (PPE), Mikuláš Peksa (Verts/ALE), Kira Marie Peter-Hansen 
(Verts/ALE), Margrete Auken (Verts/ALE), Ville Niinistö (Verts/ALE), Marie Toussaint (Verts/ALE), 
Jiří Pospíšil (PPE), Nikolaj Villumsen (The Left), Saskia Bricmont (Verts/ALE), Sara Matthieu 
(Verts/ALE), Martin Häusling (Verts/ALE), Grace O'Sullivan (Verts/ALE), Irena Joveva (Renew), 
Raphaël Glucksmann (S&D), Mounir Satouri (Verts/ALE), Erik Marquardt (Verts/ALE), Damien 
Carême (Verts/ALE), Sarah Wiener (Verts/ALE)

Om: Kommissionen, hvor bliver den lovede dyrevelfærdslovgivning af? 

Som led i jord til bord-strategien forpligtede Kommissionen sig til at revidere EU's 
dyrevelfærdslovgivning senest i 2023. Den forsikrede også borgerne om, at denne revision ville 
omfatte et forslag om at forbyde den umenneskelige og uetiske praksis i landbruget med at holde dyr i 
bur, som reaktion på kravene fra de over 1,6 millioner borgere, der havde underskrevet det 
europæiske borgerinitiativ "End the Cage Age". Kommissionens positive svar gav anledning til håb 
blandt borgerne om, at EU virkelig lyttede til deres bekymringer og ønskede at reagere derpå.        

Financial Times rapporterede imidlertid, at tre EU-tjenestemænd med kendskab til sagen havde 
udtalt, at Kommissionen helt havde opgivet disse forslag. Denne udvikling er bekymrende og rejser 
spørgsmål om EU-institutionernes demokratiske troværdighed.

1. Vil Kommissionen forelægge ny dyrevelfærdslovgivning og en ramme for et bæredygtigt 
fødevaresystem inden den lovede frist ved udgangen af 2023? Vil dette, som lovet, omfatte et 
forbud mod at holde dyr i bur i landbruget?

2. Hvis ikke det er tilfældet, opgiver Kommissionen sine tilsagn på grund af pres fra industrien og 
det kommende valg?

3. Erkender Kommissionen, at EU – ved at udsætte passende lovgivning til beskyttelse af dyr og 
fremme af et bæredygtigt fødevaresystem – kun forværrer den økologiske krise?

Støttes af flere medlemmer1
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1 Denne forespørgsel støttes af andre medlemmer end forespørgerne: Rosa D'Amato (Verts/ALE), Thomas 
Waitz (Verts/ALE), Milan Brglez (S&D)


